

看 作风

聚焦干部作风能力双提升 助推政务服务提质增效

本报记者 李小龙 见习记者 杨萌 王天彤



在商南县政务服务中心,工作人员正在为前来办理业务的群众进行流程指导。

8月9日,在商南县政务服务中心,阮宏正在办理企业变更登记业务。当了解到一次就可以办好后,他赞不绝口。阮宏说:“原来要一个人跑明白各项业务,真是件困难事。现在办理业务的时候全程都有工作人员负责跟进服务,具体有哪些流程,需要哪些资料,给我解释得清清楚楚,节省了大量的时间。”

政务服务质量是干部作风建设的“窗口”,商南县行政审批服务局以政务服务之“变”促企业群众之“便”。

今年以来,商南县行政审批服务局以干部作风能力提升年活动为抓手,聚焦作风能力,开展廉洁审批“十个一”“访百企·解难题·办实事”“争一流、夺红旗”等活动,打造“红心办”品牌,解决好审批队伍“怎么办”难题。聚焦政务服务,推出“一图四单”,推进全程网办,深化跨域通办,用心打造“商易办”品牌,解决好市场主体“不会办”难题;聚焦项目建设,实行“帮代办”制度,探索“并联审批”,实行延时预约服务,着力打造“帮代办”品牌,解决好审批手续“不易办”难题;聚焦放管结合,深化“相对集中行政许可权”改革,推进“一件事一次办”集成改革,加快限时办结制改革,用情打造“限时办”品牌,解决好审批业务“时限长”难题,助推行政审批和政务服务提质增效。

“作风能力建设只有进行时,没有休止符。下一步,我们将重点围绕项目帮办、并联审批、集成服务、审管联动四个重点,着力在措施上再细化、服务上再精细、时限上再缩减、责任上再加重,以抓铁有痕、踏石留印的韧劲,以干部作风能力提升年的新成效为县域经济高质量发展作出应有的贡献。”商南

行政审批服务局局长张理洲说。

干部作风能力提升年活动开展以来,商南县对标省委和市委要求,坚持作风为基,全力保障高质量发展,围绕提升“政治三力”,7名专家教授进行专题辅导,10名县委常委带头授课,开展全县公职人员政治能力大提升专题轮训6期;围绕提升履职能力,开展“商南大讲堂”专题报告会12期,选派19名党政干部赴溧水交流学习,举办书记“擂台赛”和镇村“擂台比武”13场次;围绕提升实践能力,大兴调研之风,确定调研课题605个,形成调研报告224篇,破解难题323个。特别是强化一线培优,明确10名县级领导包抓10条产业链,24名部门负责人包抓34个企业、116名部门骨干包联139个项目,选派50名县直机关干部到一线任职锻炼,广大党员干部能力得到显著提升。

商南县坚持廉洁教育全覆盖,建成“一基地两中心”廉洁教育阵地,注册学员1.2万多人,开展廉政体检教育136场4837人次;坚持监督检查全方位,确定监督检查点300多个,开展明察暗访4轮次,交办整改问题29个,批评教育、提醒谈话33人;坚持排查整治全覆盖,排查防范贫监测、项目资金管理、不动产办证难等各领域问题160个、整改到位111个,形成了抓作风促工作的良性循环。

同时,按照选人用人“靠工作、靠实绩、靠品行、靠认可”的标准,先后提拔重用和职级晋升干部102人,举办季度现场观摩会2轮,对重点工作进行打分排名,兑现奖金160万元,通过奖优罚劣倒逼干部奋发有为、担当作为,营造了大干快上、争先创优的良好氛围。

看 环境

优化营商环境为市场主体保驾护航

本报记者 李小龙 见习记者 杨萌 王天彤

今年以来,商南县以开展营商环境突破年活动为抓手,坚持把营商环境作为推动高质量发展的“生命线”来抓,对标补短、据势扬优,全力打造营商环境最优区。

立秋时节,走进商洛市虎之翼电子科技产业园区的生产车间,工人们正在进行产品的研发和试生产工作……

商洛市虎之翼科技有限公司是从深圳迁移到商南的一家科技型民营企业,专注于半导体照明技术和产品的研发、生产与销售,先后获得专利250多项,已成长为国家级高新技术企业,产品出口欧美日韩等地,年产值5000多万元,带动当地200多人就业。

企业发展“如鱼得水”,离不开商南县的营商环境“水清岸绿”。“我们回来就入驻到县中小企业孵化园的标准化厂房,并于当年顺利投产。在随后的征地、基建、不动产登记等方面各主管部门积极主动帮忙协调,并指导公司准备审批登记等各个环节资料,减少盲目次数,为公司提供了专业贴心的管家式服务。在企业用工方面,县人社局每年定期组织线上、线下和校园招聘活动,今年我们就参加了3次县内社会招聘和4次商洛、西安的校园招聘。平时也通过省、市、县的网站长期投放重点用工企业的招聘信息,实实在在为企业解决了用工难题。”商洛市虎之翼科技有限公司副总经理赵然介绍道。

同时,商南县着力打造公正透明、可预期的法治化营商环境,为优化提升法治化营商环境提供精准服务,为营造优质高效营商环境保驾护航,为谱写商南高质量发展新篇章提供坚强有力的法治保障。赵然说:“今年以来政法系统开展优化提升法治化营商环境暨‘千名法官、检察官、警官、律师进企业’活动,为我们提供法律咨询、解答企业经营管理中的法律问题,在维护企业正常生产经营秩序、保障企业合法权益、推动企业高效运转、加强民营企业知识产权保护等方面做了大量工作,解决了企业实际困难。”

商洛市虎之翼科技有限公司在商洛的落地生根、蓬勃发展正是商南县开展营商环境突破年工作的一个缩影。在深入开展营商环境突破年活动中,商南县抓实“三个基础”,做优“三个服务”,深化“三项改革”,建立“三项机制”,让群众办事更便利,让审批事项更便捷,让办理流程更优化,让企业投资更放心,切实为落户企业营造“家的感觉”。

商南县委常委、常务副县长王建刚表示,商南地处三省八县接合部,资源丰富、条件便利,只有不断优化营商环境,把服务群众、服务企业的导向树起来,才能让商南成为客商创业投资、立业发展、兴业图强的首选之地,才能激发市场活力和发展内生动力。下一步,商南县将聚力推进营商环境突破年活动,深入开展营商环境领域专项整治,坚持用系统化思维,以“四个三”机制为抓手,做到以营商环境之优、为经济发展赋能。



在商洛市虎之翼科技有限公司装配车间里,员工正在组装产品。

看 项目

抓好重大项目建设加快园区高质量发展

本报记者 李小龙 见习记者 杨萌 王天彤



商南现代材料产业园项目建设现场

8月9日,走进位于商南县现代材料产业园内的陕西泓宇新材料有限公司,只见宽敞的厂房内,一台台崭新的机器整齐排列,工作人员熟练地操纵着压延机将胶料制成胶片,柔软的胶料经过压延机反复碾压塑形,成为表面光滑、花纹丰富的胶片进入下一道工序。

陕西泓宇新材料有限公司于2023年1月17日通过商南县第二届乡党回乡发展大会签约入驻商南县现代材料产业园,项目由东莞通天下橡胶有限公司投资建设,总投资2亿元,建筑面积1万平方米,厂区一楼是生产车间,建设有配料、炼胶、延发泡等生产线,二楼是展厅、电商、办公及包装车间,三楼是餐厅、原料存放区。

项目自4月1日开工建设,在各级领导及相关职能部门的共同努力之下,一楼生产车间已于7月15日正式投产运营。目前,公司拥有工程师2名、科研人员5名、员工60人,主要生产天然橡胶连续发泡材料等相关橡胶制品,包括电脑鼠标垫、橡胶发泡瑜伽垫、加硫鞋垫等产品,广泛应用于各行各业。

“项目建设之所以这么快,关键在于商南县政府提供的标准化厂房,可以直接拎包入住,非常感谢县委、县政府以及工业集中

区管委会的大力支持,使我们这些企业能快速投产运行,希望我们能够在商南落地生根、做大做强,为商南的经济添砖加瓦,奉献自己的一份力量。”陕西泓宇新材料有限公司总经理周涛说道。

商南县现代材料产业园位于沪陕高速商南西出口,占地1223亩,总建筑面积103.9万平方米,规划建设标准化厂房30万平方米,规划“新材料、智慧物流、装备制造、电子信息”四大板块,围绕企业生产需求,着力打造成为百亿级产业园。

今年以来,商南县工业集中区聚焦全市“一都四区”和“双千亿”目标,通过五种措施深入开展高质量项目推进年活动。高起点规划绘蓝图,聚焦全市“3+N”产业集群,按照创新驱动、绿色环保、产城融合、功能完善的原则,着力打造产业园区、观光景区、新型社区融合互促的创新创业现代园区。高效能推进搭平台,紧抓机遇,及时跟进,加快办理土地、林地、环评、节能等建设手续,强力推进园区建设。多渠道整合筹资金,利用财政直投、专项债、苏陕协作资金,统筹县发改、环保、林业、自然资源等部门参与,吸引社会资本进入承建,解决资金

分散短缺问题。多方位招商抓入驻,成立40个招商小分队,编制产业目录和招商清单,细化招商任务,全年开展亲情招商、以商招商、叩门招商、产业链招商。多功能配套强服务,道路、自来水、天然气、5G网络等配套设施一应俱全,实现资源共享、信息互通、人才互动,为入驻企业提供最优质、最便捷、最高效服务。

目前,园区1223亩土地手续全部获批,已完成一期8万平方米厂房建设,累计筹措资金5亿多元,吸引达沃鑫智能装备制造有限公司、泓宇新材料有限公司等12个项目入驻,年产500万件冶金粉末汽车零部件、年产50万套精密滑台、年产60万平方米天然橡胶生产线等3个项目已建成投产。

“园区建成后,将成为县域经济高质量发展的‘新高地’,全市‘一都四区’和‘双千亿’目标的‘硬支撑’。下一步,我们将继续以高质量项目推进年活动为抓手,夯实责任、比学赶超,全力解决项目建设中存在的堵点和难点,不断开创新园区产业发展新局面,为县域经济高质量发展增色添彩。”商南工业集中区管委会副主任李琼信心满满地说道。